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Saint Paul, Montbéliard, les 28-29 Novembre 2020
Homélie Premier Dimanche de l’Avent – B – 
(Lectures : Isaïe 63, 16b-17.19b et 64, 2b-7 ; Psaume 79 (80) ; 

I Corinthiens 1, 3-6 et Marc 13, 33-37)
Nous entrons dans une nouvelle année liturgique par la porte de l’attente, de la rénovation et de la préparation. En effet, l’Avent est le temps fort de l’espérance messianique. C’est le cri du MARANATHA qui habite le cœur de l’Eglise, afin de renouveler la face de la terre.

Le temps de l’Avent comprend 4 semaines. Cette année B commence aujourd’hui avec Saint Marc, le premier chronologiquement parlant des Evangiles du Nouveau Testament. Le premier dimanche de l’Avent a pour thème « veiller ». Et Saint Paul de s’adresser à nous, « Ce que je vous dis là, je le dis à tous : Veillez ! »  (Mc 13,37). Nous reconnaitre mutuellement comme des dons merveilleux de Dieu doit nous amener à veiller les uns sur les autres : responsabilité baptismale de la fraternité.
Saint Marc aborde la dimension du « veilleur » dans le double actif d’ouvrir ses yeux et de prier. Le veilleur est passif s’il est crispé devant l’essentiel de ce qui se passe au quotidien. Dieu vient, et il n’a pas d’heure pour venir. Le Dieu de l’improviste nous surprendra toujours. Dieu vient chaque jour, il vient par son Esprit, il vient dans l’humilité.
Avec Saint Paul aux Corinthiens déroutés, un souhait affectueux cohabite avec la présence aimante de Dieu. Le temps de l’Avent nous rappelle à nous chrétiens que jamais Dieu ne s’approche de nous sans que notre avenir en soit illuminé de sa fidélité. C’est dans cette fidélité que le chrétien puise sa force et que l’attente se déroule sous de meilleurs auspices. « Prenez garde et veillez », dit Jésus à ses disciples. 

· Que veut dire veiller ? 

· Attendre sans répit qui vient sans en savoir plus. 

· Ne pas dormir surtout. 

· Ne pas se laisser aller aux œuvres mauvaises de toute nuit

· Prendre conscience en croyant que seul Dieu sait le moment de sa venue, sa visite. Même Jésus, Fils Unique, dit ne pas savoir ni le jour ni l’heure. Pas facile pour nous sinon d’être veilleur.

· Quelle est la figure parfaite du veilleur ? 

· Le portier.

· Au bout de veiller, quelle surprise agréable aurait-on aimé ? Pour le moment, 
· Tout un chacun a une tâche à accomplir.

· Il doit alors être fervent envers son Dieu.

· Il se doit d’être accueillant envers tout humain.

· « Veillez et priez » : exhortation de Jésus à ses disciples dans le jardin d’olivier, juste avant d’être trahi par Judas. On a là une part de communion, de com-passion.
· Aujourd’hui, cela veut dire :

· La veille ne suffit pas, il faut y ajouter une volonté d’avoir une relation de proximité et d’intimité avec notre Dieu.

· A toute heure de la journée, nous devons être vigilants et prêts à rendre compte de notre mission de témoins.

· Veiller, c’est aussi être attentif à cette présence du Dieu Père. Ce Dieu Père ne cesse de venir à nous, de nous approcher, de nous éveiller et de se révéler à nous. 
· C’est cela aussi l’Avent selon Saint Marc dans l’Evangile que nous venons d’entendre. Qu’il en soit ainsi ! 
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