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Saint Paul, Montbéliard, les 19-20 Décembre 2020
Homélie Quatrième Dimanche de l’Avent – B – 
(Lectures : I Samuel 7, 1-5.8b-12.14a-16 ; Psaume 88 (89) ; 

Romains 16, 25-27 et Luc 1, 26-38)
Contrairement à l’an dernier, le Temps fort de l’Avent a connu plus de jours mais il garde toujours sa ferveur. Il met à dure épreuve notre volonté de suivre Dieu en Jésus Christ.

· Le 1è dimanche a réveillé notre vigilance chrétienne.

· Le 2è dimanche nous a sommé d’écouter avec attention le précurseur qui du fond de son désert fait écho à l’Evangile.

· Le 3è dimanche a réchauffé nos cœurs de la joie d’une présence à venir et déjà là tant Dieu s’est approché de nous.

· Ce 4è dimanche finit de nous convaincre que Dieu s’est résolu vraiment à dresser sa tente parmi nous. Marie en est con-templée.
Oui, pour ceux qui sont en chemin baptismal, une tension spirituelle associe la joie d’une mission au désir de bâtir leurs convictions en Christ, un Dieu proche, un Dieu à reconnaître, un Dieu qui nous désinstalle. Reprenons le fil conducteur de notre liturgie dominicale.

Dans la 1è lecture, David, vers l’an 1000 avant notre ère, est roi de tout Israël, ayant réuni le Nord et le Sud. Mais il existe encore des îlots de rébellion dont Jérusalem. David décide de les envahir et de faire de Jérusalem la capitale de tout son royaume. Il y installe même l’Arche d’Alliance, signe du Dieu Yahvé l’ayant accompagné dans son aventure.  Pour David, le projet de consolider l’unité du peuple autour de son Dieu passe par une phase d’installation d’une demeure consacrée à Yahvé. 

Le prophète s’en mêle en conseiller confident. Il a trop vite parlé. Mais très vite le prophète se fait rappeler à l’ordre par Yahvé. S’installer est une chose mais installer Dieu en est une autre. Yahvé veut s’établir plutôt dans le cœur de ses fidèles. Dieu veut un peuple. Nous voilà fixés sur notre mission de témoins aujourd’hui encore, peuple choisi, gracié. 
Et ce projet nouveau que Dieu fait entrevoir déjà dans la seconde prophétie de Nathan revenu à ses heures de mission, trouve dans l’Evangile de ce jour la réalisation. Dieu se complait dans une brave famille promise à un avenir qu’ils sont loin d’imaginer, au-delà de leur foi. « Comment cela va-t-il se faire ? ». Dieu a une longueur d’avance sur ses serviteurs. Pourtant Dieu, du côté de l’homme, comme le dit Jean Paul II, compte sur notre liberté consentante. Il se livre à notre bon vouloir pour parachever le salut de l’humanité. 

Avec Dieu, pas une stérilité qui n’ait d’avenir. Pas une pauvreté qui ne soit enrichie et enrichissante. Pas une liberté accordée qui n’ait un prix aux yeux du Seigneur. Comme Marie et Joseph, nous avons donné notre crédit à ce Dieu présent en nous, parmi nous et avec nous. Gloire à Dieu qui compte sur nous ! Le signe angélique que Dieu nous envoie, c’est la lumière qui luit au fond de nos cœurs. Dieu est avec nous bien avant que nous puissions nous aventurer avec lui sur les sentiers du salut qu’il nous offre. 

Avec Marie et Joseph, confiance et générosité s’invitent à la nouvelle Arche d’Alliance que Dieu s’est trouvée. Le premier tabernacle de Dieu-fait-homme est le sein d’une jeune fille à qui est promis tout le chantier de l’impossible. Seigneur, fais-toi connaître et donne-nous l’Esprit de cohabiter avec toi dans nos vies, parfois si rythmées ou mouvementées, si bousculées qu’une petite place pour tes surprises semble nous manquer, ton imprévu. Amen !
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